

天然气要涨价，不少人开始算起经济账

# 用电还是用气？这是个问题！

见习记者 林媛媛



## 用电还是用气 市民网上算笔账

近日，在省城某论坛上，一位名为“雷池钓徒”的网友发了一篇题为“能用气不用电，天然气比电更便宜”的帖子。帖子中，该网友说自己老婆由于心理原因一直不喜欢用天然气，老是用电器烧水做饭，怎么劝都不听。不过鉴于老婆是个精打细算过日子的人，他给老婆算了一笔经济账。

“雷池钓徒”按照目前济南的天然气价格和电费价格，计算出了1元钱电和1元钱天然气所能产生的热能。最后他得出结果：同样的钱，天然气产生的热量是电的2.27倍。

## 工程师来算账 用气比用电更便宜

其实，关于用电划算还是用气

划算，不少精打细算的市民都曾有过疑问。

石育智和王正华是一对情侣，两人租住的小区还没通管道燃气，平时只能用电或罐装煤气做饭。至于哪个省钱他们也各执己见。石育智觉得用电便宜，15公斤的液化气一罐100元出头，才用三个月，而用电磁炉每个月也没觉得多交多少钱电费。不过，王正华觉得还是用气省钱。他认为，之所以觉得用气便宜是因为买煤气时是先掏钱而交电费时是后交钱，所以才会有省钱的感觉。

那么，电、罐装煤气和天然气，到底用哪个更便宜？济南重汽的工程师季汶礼帮大家算了一笔账：

按照济南市电费0.55元/度、天然气2.4元/立方米、罐装煤气7元/公斤计算，在考虑能量转化以及热能耗损的基础上，烧开一壶4升的水，需要的花费约为用电3毛、用天然气2毛5，用罐装煤气3毛5。天然气最便宜，罐装煤气最贵。

但是季工程师说因为炉灶设备的不同，在转化成热能的时候耗损也不同，所以这只是个大约值，具体情况还要根据居民家中炉灶设备的具体情况而定。



## 用气还是用电 有人更看重安全和环保

尽管很多人考虑更多的可能是经济账，但也有部分市民在用气还是用电的问题上，更看重安全和环保。

李洋单身，平时就一个人住。她从来不用煤气灶，只用电器做饭。她看了太多因为煤气泄漏引起灾难的报道，觉得用煤气很不安全，而且她一个人住更是不愿意冒险。而柳笛正好相反，她曾经有一次用电磁炉做饭时电磁炉因为故

障引起连电，使得家里多台电器受损，之后她就很少使用电磁炉了。

同时，越来越多的人在追求生活舒适的同时不忘环保。吴宏和陈佳夫妇就对此有过争论。陈佳觉得煤气产生大量二氧化碳，对环境危害很大，用电就不会了。吴宏马上反驳说，电在生产过程中产生的污染也要计算在内。

对于这个问题，季汶礼表示，不管用气还是用电，肯定都会对环境有所污染。想要最大限度地做到环保，最好的办法就是使用比较先进的炉灶，尽量减少热能耗损。

电要1元一度，水要8元一立方

# 这个小区的水电咋这么贵



本报10月31日讯(见习记者尹明亮) 电价每度1元，水价每立方8元。这听起来似乎有点不可思议，可是家住工业北路287号原济南引力有限公司宿舍的300余户居民被通知，从11月份开始，他们就要按这个价格用水、用电了。

31日上午，记者来到工业北路287号院。刚进门，就看到左边墙上贴着一纸“紧急通知”，大体意思是由于本月所购电量即将用完，每户需先预付100元电费，而且从11月起，电费将涨到每度1元左右，而水费则涨到每立方8元左右。据悉，目前正常情况下，济南居民用电为每度0.55元左



居民刘大爷指着电表告诉记者：“这么贵的水电费，实在难以接受。”  
见习记者 尹明亮 摄

右，居民用水为每立方2.95元左右。

小区居民宋大姐告诉记者，这

个小区其实只有4栋居民楼，是原济南引力有限公司宿舍，之前居民

用电都是和工厂共用一个变压器，一个电费账户，月底都会有人根据每家用电量来收费。可前不久工厂搬走了，半个多月前，相关部门在宿舍院里新设了一个变压器，三百余户居民共用一个预付费磁卡电表。宿舍的电费水费则由原济南引力有限公司的几名留守人员负责。

随后，记者来到隔壁的工业北路285号院原济南引力有限公司厂区。对于水电涨价的原因，传达室内的一位工作人员解释说，由于管道、线路老化，另外还有不少居民私接线路，所以每户电表或水表显示的用量之和比总表的总要少很多，原先这部分会由厂里出一部分，居民分摊一部分。不过现在工厂已搬走，这些费用就要全部摊到每户电费、水费上，于是就有了现在的价格。

追踪报道>>

# 小区内养鸡，这事儿有点不妥

不少市民来电表示，对小区内养鸡的做法难以接受

本报10月31日讯(记者 董从哲) 本报报道了柳行社区某居民楼下养着30多只鸡的消息后，不少市民打来电话，普遍对个别居民在小区里养鸡的做法表示难以接受。

家住花园小区4区的张先生来电说，在他家楼前的一块空地上，有一位邻居就搭起房子养了20多只鸡，“除了鸡，还有一些鹅，臭气熏天，希望关注一下，劝他不

要再养了，尤其是夏天，弄得气味更大。”张先生说，邻居们都曾劝过那位养鸡的街坊，可他总是不听，为此他们也有人给媒体反映过，还找过城管等部门。“他在小区里养了好几年了，咋不注意一下邻居是否难受呢？感觉这位邻居有点自私。”

家住闵子骞路的刘先生在电话里也表达了基本相同的看法，

“现在的社区和以前社区不一样了，不应该养鸡。我们小区有一个住户养了很多鸽子，一到夏天就有很大的气味，并且孩子们常常在外面玩耍，怕鸽子会得传染病，传染给孩子们。”他认为，在城市社区里不管是养鸡还是养鸽子，都不应该。

市民崔女士也认为，住户在楼下养鸡的现象很值得大家讨论。她

本人对“社区养殖”比较反感，觉得对小区的环境卫生造成了很不好的影响。市民高女士则表示，她所在的小区都快成动物园了，养什么的都有，而且小区卫生十分恶劣，鸡粪到处都是，“这万一要是有个禽流感什么的，那后果真是不堪设想。”最后，她还希望有关部门能尽快出台相关措施，对这种“社区养殖”的行为进行严格管理。



历下区：殷亚楠 尹明亮  
市中区：林媛媛  
天桥区：董从哲  
槐荫区：陈伟  
历城区：赵恩霆

社区热线：96706126

社区邮箱：qjwbsq@163.com

## 京城社区 堵车！ 堵车！！

“六指迦蓝”

工作3年了，每天上班都要饱受堵车之苦，来回路上长达4个小时，前两年还好，到了2010年堵车就加剧了。

“李越”

我也天天堵，烦死了，要不是看了你这个帖子，我也不注册这号……

“城里的乡下人”

我上班都不开车了，还不如骑自行车快呢，还锻炼身体。

“丁大钧”

我每天都堵在经十路上，就是周末两天好点，我都让孩子坐公交车，这样锻炼锻炼也好。

“孤海一帆”

因为常年开车对身体没有益处，所以每周都要选择几天骑自行车上下班，一个来回30公里，太爽啦！O(∩\_∩)O哈哈~

“林下疯子”

唉，一声叹息，没有办法啊！

“这个行吗”

迟到一次罚几十块钱啊，洪家楼早上堵得啊，受不了……

“俺属于良民”

汽车的快速发展给大多数人的生活带来不便，我虽然有车，但我还是经常坐公交或骑车出去，为自己方便，也为别人方便。

“如果，如果”

因为堵车，每天往返需要3个小时。

见习记者 尹明亮 整理